

Адрес новостей

НЕРЕШАЕМАЯ ПРОБЛЕМА

Каждое утро в кабинете главы администрации Кежемского сельсовета раздаются звонки и взволнованные голоса в телефонной трубке просят помочь дровами. Но дров у В. С. Зырянова нет, как нет и коллектива, способного снабдить бывший районный центр необходимым количеством топлива. Владимир Степанович в беседе с корреспондентом «СП» назвал эту проблему нерешаемой.

Предприятие, призванное снабжать население Кежмы дровами, имеется — райтопсбыт. Однако оно маломощное. Деляна далеко, на вывозке часто бывает задействована лишь одна автомашина, которая за день успевает сделать два рейса. К тому же у райтопа имеется своя котельная. Потому-то годами люди ждут выполнения своих заказов — об этом свидетельствуют и длинные списки в сельсовете. Но в них только частники, а что тогда можно сказать об организациях и учреждениях? В какой ситуации они находятся — нетрудно догадаться.

ЗАКРЫВАЕТСЯ ДЕТСАД

В нынешнем году функционирует только один детский сад, находящийся на балансе Кежемского сельского Совета. На содержание второго денег не выделено: дефицит бюджета.

Как известно, детсады совхоза «Кежемский» и Верхне-Ангарского химлесхоза были закрыты около года назад. В связи с переездом авиапредприятия в г. Кудинск встал вопрос о закрытии еще одного детсада — портовского, так как содержать его не в состоянии ни его хозяева, ни сельский Совет.

Если все-таки выход из создавшегося положения не будет найден и детсад аэропорта будет разорван по бревнышку, это может привести к серьезным последствиям, так как село с населением более четырех тысяч душ останется только с одним дошкольным учреждением.

— КЕЖМА

НУЖЕН ПАРОМ?

Мост в Кежме через речку сегодня находится в аварийном состоянии. Проезду по нему препятствует большой контейнер, который издавна должны видеть водители всевозможных транспортных средств. По уму бы сейчас, пока река скована льдом, разобрать мост и отремонтировать, но у сельсовета нет ни людей, способных сделать эту работу, ни средств.

Поэтому можно предположить, что весной здесь будет наблюдаться ситуация, как у Заледеево на Чадобце, где который год из воды торчат опоры недостроенного моста. С одного берега будут кричать, чтоб прислали лодку, с другого назначать цену за услугу.

В планах администрации Кежемского сельского Совета построить примитивный мост в стороне от села — по объездной дороге, на Утичах. Однако сказать, будут ли они осуществлены и если будут, то когда, пока не представляется возможным.

ЖИЗНЬ НАУЧИТ

Когда к директору коопзверопромхоза П. Е. Евусяку пришли пожарные авиапорта, чтобы подписать договор на 1993 год, тот без раздумий поставил свою подпись и печать. Видно, не забылся урок, преподанный огнем, уничтожившим не так давно здание и другие материальные ценности.

По-иному поступил глава администрации сельсовета В. С. Зырянов: он отложил аналогичный договор в сторону до поры, до времени, хотя сумма в документе указывалась не большая: 125 тысяч рублей. Хотя он прекрасно понимает, что надо. Но сегодня столько нерешенных проблем, что даже эту запрашиваемую сумму он не может выделить «не глядя».

Как говорится: пока гром не грянет — мужик не перекрестится.

ВЫПРОВОДИЛИ ИЗ РАЙОНА

На днях начальник Ново-Кежемского ПОМ А. А. Грищук и зам. начальника РОВД В. И. Синицкий, проконсультировавшись с главным санитарным врачом района Н. Г. Барановым, выслали за пределы Кежемского района усть-илимских торговцев.

Коммерсанты прибыли в Кежму на КамАЗе, загруженном ящиками со спиртом, и уже успели получить лицензию на его реализацию у местных властей. Однако и сертификат (откатанный на ксероксе, почти с невидимой печатью), и сама продукция (в нестандартной упаковке и с нестандартными этикетками) оказались сомнительного свойства. Поэтому было принято решение выпроводить устьилимцев за пределы района.

Выпроводили. Только где гарантия, что спирт сомнительного качества не будет реализован в другом месте? Что там люди тоже проявят бдительность? Случаи отравления суррогатами не так уж редки — это мы знаем по г. Кудинску.

ВАНДАЛЫ

Хорошо повеселились кежемские вандалы в канун старого Нового года. В «страшные ночи» на улицах были сделаны баррикады из досок, поленьев и другого; разбиты в ряде домов окна, изломаны десятки метров штакетника. Крушили все, что только можно было, нисколько не задумываясь о внешнем виде села, о затратах, которые были вложены в благоустройство.

Баррикады сегодня разобраны, но хлам на улицах остался и напоминает до сих пор о дикости, бескультурьи и скудоумии тех, кто это сделал. Думается, что работники поселкового отделения милиции до конца доведут начатое расследование; и если виновниками происшедших безобразий будут признаны подростки, то за причиненный ими ущерб взыщут с их родителей, не сумевших дать необходимое воспитание своим детям.

Информации подготовил В. ЗЫКОВ.